
臺南市109年公私立國民中學款學戢案第一階段試題

作答說明：
1. 本試巷題目共雨頁總計25題，每題皆為單選題，每題4分，總分100分。
2. 本試卷圖形非依實際比例續製，僅供參考。
3. 請將答案填寫在答案港（卡）中 。

( )1. 計算［一32 一(�15)]+(1-x4)= ?
2 

(A)�4 (B) 一 1 (C) 1 (D) 4
( )2. 文具店販責的筆記本每本售價均相同且超過15元，土臺和土丑在文具店分別購慣若干本筆記本，如果土主

睛實筆記本的花賡是72元， 則下列哪一個選項可能為土丑贖渭筆記本的惰用？
(A) 54元(B) 60元(C) 64元(D) 81元

( )3. 連接直角坐標平面上(6,-3)與( -1' 5)兩黥所形成的線段，丕這』第幾象限？
(A)第一象限 (B)第二象限 (C)第三象隈 (D)第四象限

( )4. 「江和醞面人共頂了85顆精重球，且土主比土互多頁了15顆，請問土笙置了多少顆精重球」 。 設土翌頂
1x顆精靈球，則依題忠可列出下列哪個方暮式？
(A) x= 85-:-15 (B) x+(x+15)=85 (C) x+(x-15)=85 - (D) x+l5x=85

( )5. 下列何者為(2x�3)一(x2 - x+4)的化簡結果？
(A) -x2 +3x-7 - (B) -x2 +x+l (G) -x2 +3x+l (D) x2 +x+l

(. )6. 下列何者為多項式2x2 一5x+2的因式？
(A) 4.x+l - (B) x-1 (C) 2x+l (D) 3x-6

( )7. 旦主想檢査圖（一）中的直線是否互棓平行，於是他檢查了其中的三個角，痊現
都是90 ° '根據苴主的痊現，目前 他可以苲定哪些直線互相平行？
(A)和I½ (B) M2 / /M3 (C) MJ !Mil I M3 (D)和!Li Ji.Ml / !Mil IM3

( )8. 大會操表演的開場隊型為五個橫排，第一排有3位同學，後面每一排都比前一排多2人，請問上場的
同學總共有多少人？
(A) 15 (B) 35 (C) 55 -(D) 75

( )9. 如111(;::...)• AC為四邊形AECD的對稍軸，五5為MCB的對稍軸，若菻 = 5 、AD=4
則四邊形AECB的周長為何？
(A) 16- (B) 18 (C) 20 - (D) 22

( )10. 如圖（三），某拭空公司托運行李的賚用與托運行李重量的關係為線型函數，請問行李
的重量只妻丕逞逵；多少公斤，就可免賡托運？
(A) 24 _ (B) 22 - (C) 20 (D) 18

( )11. 下列何者為一元二次方稈式(2x-1Xx:... 2) = (x+ 2)(x-2)的裙？

(A) x= O或x= 3 1 (B) x=--或x=_-2
2 (C) x= 2或x = -2 (D) x= 2或x = 3
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。三圖（三） 迢這量｛公斤）

( )1 2.111(1'!1) 是邛－次聯立方程式{4x+3y = a
4x-by =一12 約圖形， L 、 L兩直線約交點為A(0,4)•

且L 、 L 興x柚分別交於B、C面點，請問缸BC妁面積為何？
(A) 6 .·(B) 12 (C) 18 (D) 24

( )13華a>b、c>d, 下列何者為ax-c�bx-"-d在數線上的 Ill 鮄？
(A) _(B) . (C) 

F�-- �
(D)

� 
0 0 . · 0 . 0 

( )14有甲丶乙丶丙三個正方形撮放如圖（五），洁甲、西的面積分別是5和11'
則乙的面積為多少平方單位？
(A) -./16 . (B) ✓17 (C) 16 (D) 17

＜背面尚有試題＞
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( )15. 細懸浮撮粒PM2.5是指輒散在空氣中的租撮小顆昶物價，其互徑大約是 2.5撮米； COVID-19 是指2019年痊
現的最重特殊傳染性肺夾，它是透過新型冠狀病毒所傳染，此病毒互挫 大的是 120奈米。
請問細懸浮纖粒PM2.5和傳染COVID-19的冠狀病毒殫積直挫比較大？其中 較大者約為較小者的幾倍？
(1微米=10-6公尺，1奈米=10·9公尺）
(A)PM2.5較大，約21倍 (B)PM2 .5較大，約210倍
(C) COVID-19冠狀病毒較大，約48倍 (D) COVID-19冠狀病毒較大，約4800 0倍

(·)16. 如圖（六），四連形ABCD與四邊形A EFG都是平行四邊形，E在BCJ:., D在 FG J:. •
若AB=5、AE=6丶面=2• 則平行四邊形ABCD與平行四邊形AEFG的面積比為何？
(A) 5 : 6 (B) 1 : 1 (C) 25 : 36 (D) 2 : 3

F

( )17. 如圖（七），�BC 中，BEJ_AC、CDJ_AB • 若BC=10、BE=CD=8• 則-:iiJ=?

16 . 25 (A) -
3

(B) 8 (C) 一 (0)93 
( )18. 有三個最簡分藪，其分子的比為3 : 2: 4, 分毋的比為5 : 9 : 15• 

28 且知三個分象的和 為一一 ，請問這三個戢簡分款中 戢小的 分藪 為何？45 
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( )1'9. 如圖（入），正方形ABCD的邊長為6cm, 其中 DF與AE交於G點，
Jl.LAEB=乙CDF=60° , 請問四邊形BEGF的面積是多少cm巧

(A) 9./3 
2 

(B) 9✓3 · (C) 18✓3 (D) 9

( )20. 如圖（九），平行四邊形ABCD 中MBE面積為64 cm2• 6,DEF面積為
36cm2 , 請問平行四邊形ABCD的面積是多少crn.2?
(A)320 (B) 280 .· (C) 200 (D) 160

( )21. 已知 a為整鈥， x的 一元二次方程式x2 +4(a+l)x+(2a2 一 3a-11)=0
可以利用配方法，改記為(x+k)2 = 0 , 下列敘述何者正屯？
(A) a = 3 (B) a = -2 (C) k = 4 . (D)此方程式的兩根均為4

( )22如111(+)'已知四邊形A BCD 為一梯形，其中A DI /BC• JLAC ..LBD於0點。
箔AD+BC=13• B D=12• 則此梯形ABCD面積是多少平方單位？
(A)26 (B)28 (C)30 (D)32 . 

( )23. 如111(十一），正方形ABCD的邊長為18cm• E、 F分別在AB, BC上，
Jl. LEDF == 45� • 薪=15cm• 請問6.DEF約面積是多少cm乃

225 225./i (A) 135 (B) 270 (C) - (D) 一一－
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米題細（請回答第24-25題）
如圖（十.::..), 畫家這名旦有－積璿名的畫作（維特湣威人），此畫中有一個張開雙臂的人
同時內嵌於一個正方珝和薑羌之中，充分展現了人體的對稍性及特殊比例。
圖中 完美比例的人體，腳合併且張開雙臂與地面平行時，恰可內嵌於一個正方形中；

仲臥在地J:.手 腳放鬆張開成火字形時，恰可以肚臍為圓心畫 一個圓，通過手指尖和腳掌。
( )24. 關於圖(+.::..)中人體的敘述何者正噓？

(A)肚臍位於身高的一半之虞。 (B)張開雙臂平舉的長度會等於身而。
(C)腳的長度和手的長度担同。 (D)頭的表度大約佔身禹的五分之 一。

( )25. 根據可究，理想人囍的 身體各部分也有完美比例，例如肘長：手掌亢=6: 1• 圖（十.::..)
身高：手掌長=10: 1• 男性身而根噹於口個肘長。請問 一個擁有完美比例的男性，其手掌長：手掌亢＝？
(A) 5 : 3 . (B) 5 : 2 (C) 3 : 2 . (D) 12 : 5
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